Séance 2 : Les espaces de faible densité a I’échelle de la France

Existe-t-il plusieurs types d’espaces de faible densité en France ?

1. Retrouvez le nom des 3 paysages ci-dessus a I'aide des propositions ci-contre. Sont-ils des espaces de faible densité ? Justifiez votre réponse en

décrivant les 3 images.

Proposition : Désert du Sahara, montagne des Alpes, plaine agricole de la Beauce, ville de Paris, forét de Guyane, plaine agricole de Guyane, montagne de

Marseille.

Doc. 1 De I’exode rural aux néoruraux

Au XXe siécle, les Frangais décident de quitter la campagne pour rejoindre la ville : ¢ ’est
l’exode rural. Les campagnes se vident donc de leurs habitants et cela améne a des espaces de faible
densité. Ces espaces représentent aujourd hui 40% du territoire pour 4,5 millions d’habitants. On
constate ces derniéres années une inversion de l’exode en France avec des citadins qui quittent la
ville pour s’installer dans les campagnes. On les appelle les néoruraux. Ils s’installent dans les
campagnes pour des raisons de tranquillité, de nature et pour fuir la pollution des villes.

2. (Doc. 1) Nommez et expliquez le phénoméne a 'origine des espaces de faible densité en
France. Est-il toujours en cours en France ? Justifiez votre réponse.

3. (Doc. 2) Nommez le regroupement d’'une grande majorité d’espaces de faible densité en
France.

Exode rural : départ massif et définitif des ruraux vers les zones urbaines.

Néoruraux : anciens citadins installés dans les espaces ruraux.

Doc. 2 Ladensité de population en France en 2009
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Source : www.cartesfrance.fr

« Diagonale des faibles densités » : espace du territoire frangais ou les densités de population sont faibles (aussi appelé diagonale du vide).




